
PROTOKÓŁ Nr VI/2024

z przebiegu VI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 30 września 2024 r.

od godziny 1330 do 1715 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Joanna Baron – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Anna Kubich – Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami; 

 Anetta Jaworska – Kierownik Ref. Zagospodarowania przestrzennego;

 Maciej Mrowiński – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami Rolnictwa i Leśnictwa;

 Marzena Radecka – Kierownik Referatu Inwestycji, Remontów i Gospodarki Komunalnej; 

 Adam Smełsz - Inspektor ds. informatyki;

 Anna Rzyduch – Komendant Straży Miejskiej;

 Szymon Chrząstek – podinspektor ds. promocji gminy.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych: 

 Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku, 

 Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku, 

 Katarzyna Dzikowicz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku 

 Edward Gaitkowski - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku. 

Inni goście:

 Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

 Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3,

 Michał Śron – Radny Rady Powiatu w Pile. 
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Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie  Burmistrza  z  działalności  w  okresie  międzysesyjnym,  w  tym

z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2024-2034;

3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

4) opłaty targowej;

5) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia wysokości i sposobu jej poboru;

6) poboru podatków w drodze inkasa;

7) przyjęcia projektu uchwały w sprawie określenia warunków udzielenia pomocy de minimis 

w zakresie zwolnień w podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe 

inwestycje na terenie Gminy Wyrzysk.

8. Informacja  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  za  rok  szkolny  2023/2024 

realizowanych przez Gminę Wyrzysk.

9. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach  podejmowanych

w okresie międzysesyjnym.

10. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

11. Wolne głosy.

12. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych (część niejawna sesji):

1) informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach przez: Zastępcę Burmistrza, Skarbnika 

Gminy,  Sekretarza,  kierowników  jednostek  organizacyjnych  gminy,  osoby  zarządzające 

gminnymi  osobami  prawnymi  oraz  osoby  wydające  decyzje  administracyjne  w  imieniu 

burmistrza,  

2) informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wyrzysku dot. oświadczeń majątkowych 

radnych,

3) informacja  Wojewody  Wielkopolskiego  dot.  złożonych  oświadczeń  przez  Burmistrza 

i Przewodniczącego Rady,
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4) informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Pile dot. oświadczeń majątkowych złożonych 

Burmistrzowi  oraz  Przewodniczącemu  Rady  –  część  niejawna  sesji  zgodnie 

z art. 294 § 4 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 2023 r., 

poz. 2383 z późn. zm.). 

13. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  15  radnych, 

tj. 100 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy).

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  poszczególne  punkty  porządku  obrad.  Następnie  zapytał,

czy są jakieś wnioski do przedstawionego porządku obrad.

Radny, Tomasz Mela poprosił  o wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały w sprawie 

rozpatrzenia  wniosku o przeprowadzenie  inwentaryzacji  pomnika przyrody znajdującego się  na 

terenie Gminy Wyrzysk.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby dodatkowy projekt uchwały wprowadzić jako podpunkt 8 

w głównym punkcie 7. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady  zarządził  głosowanie w zakresie zatwierdzenia 

porządku obrad wraz z zaproponowaną zmianą.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco: 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w Biurze 

Rady i była możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś  

z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

W związku  z  brakiem uwag  Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przyjęcia 

protokołu z V sesji, która odbyła się w dniu 30 września 2024 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poinformował, iż takie sprawozdanie otrzymali wszyscy Radni.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Radny, Leszek Matuszewski  powiedział, że ma pytanie odnośnie dni 24-25 października br., gdzie 

zostało  zapisane,  iż  Burmistrz  Wyrzyska  spotkał  się  z  Panem  Łukaszem  Kowalskim  z  Firmy 

Kowalski  Budownictwo Sp. z o.o.  wykonawcą ulicy XX lecia w Osieku nad Notecią.  Podczas 

rozmowy Burmistrz poinformował wykonawcę o konsekwencjach jakie wynikają z opóźnienia prac 

budowlanych. W związku z tym radny skierował pytanie, jakie będą konsekwencje za opóźnienie 

prac  budowlanych oraz  czy w ogóle  ten Pan wróci  na  plac  budowy i  mieszkańcy będą mogli 

oczekiwać wznowienia pracy.

Marcin  Piszczek  -  Burmistrz  Wyrzyska ustosunkował  się  do  zadanego  pytania  i  powiedział,  że

w  danym  spotkaniu  uczestniczył  również  Pan  Wiesław  Nowicki  –  Zastępca  Burmistrza,  Pani 

Marzena Radecka – Kierownik Referatu Inwestycji oraz Pan Stawiszyński – Kierownik Budowy. 

Po rozmowie w piątek, Pan Kowalski zapewnił, iż w tym tygodniu wejdzie na Auguścin, gdzie 

dokończy wodociąg w zakresie hydrantów. Następnie ta sama firma ma wejść na Osiek nad Notecią  

w  zakresie  wykonania  deszczówki.  Zostało  obiecane,  iż  do  końca  tego  tygodnia  prace  w tym 

zakresie zostaną wykonane. Ponadto zostało uzyskane zapewnienie o wylewaniu masy bitumicznej 
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najpierw na Auguścin, a następnie na Osiek nad Notecią. Wykonawca zadeklarował o wykonaniu 

prac do 15 listopada br.,  gdzie zostało wskazane,  iż  w dniu 18 listopada gminę odwiedzi  Pani 

Wojewoda w zakresie obejrzenia danych inwestycji, gdyż jest to również ze środków województwa. 

Jednakże jakby wykonawca nie dotrzymał słowa, to zostałaby rozwiązana umowa, lecz należałoby 

znaleźć innego wykonawcę, który zrobiłby to w sposób pełny i do końca roku, gdyż dotacja musi 

zostać rozliczona do końca roku. Należy tutaj wskazać, iż Pan Kowalski mógł na daną drogę wejść 

od początku roku, a umowa z nim został podpisana dopiero czerwiec-lipiec br., co skutkuje tym, iż 

tak wszystko trwa. Kary umowne naliczane są cały czas w związku z zaistniałym opóźnieniem oraz 

Pan Kowalski został poinformowany o konsekwencjach jakie byłby w momencie nie wykonania 

inwestycji do końca roku. Wykonawca zapewnił, iż dane dwie inwestycje zostaną wykonane do 15 

listopada  br.  Kończąc  Burmistrz  Wyrzyska  dodał,  że  taka  notatka  z  tego  spotkania  została 

sporządzona i jest do wglądu Pana radnego. 

Radny, Leszek Matuszewski  zapytał, czy poprawki, które miały zostać poczynione na chodnikach 

i elementach już wykonanych były przedmiotem dyskusji oraz czy wykonawca zdecydował się, aby 

to wykonać. Ponadto radny poprosił o protokół z naniesionymi poprawkami z odbytej Komisji na 

danej ulicy w Osieku nad Notecią w zakresie wykonania, czy niewykonania chodników, gdyż wraz 

z radnym Maciejem Surym chcieliby kontrolować wykonanie zadania. 

Marcin  Piszczek  -  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  protokół  jest  do  wglądu  w  Referacie 

inwestycji, z którym można się zapoznać lub uzyskać kopię. Natomiast obowiązkiem wykonawcy 

jest dokonanie napraw, czy poprawek w danym zakresie, gdyż jako zleceniodawca mają prawo do 

nieodebrania  budowy do  czasu  wykonania  tych  poprawek i  to  jest  rzecz  oczywista.  Następnie 

Burmistrz Wyrzysk ustosunkował się do zadanego pytania podczas ostatniej sesji przez radną Panią 

Monikę Napierałą-Hoppe w zakresie uczestnictwa w rozprawie w Sądzie Okręgowym w Poznaniu 

– Zamiejscowy Wydział w Pile odnośnie PSZOK-u w Wyrzysku, w zakresie rozliczenia wyjścia ze 

Związku Międzygminnego. Podczas rozprawy zostali przesłuchani świadkowie, czyli były Zastępca 

Burmistrza,  były  Przewodniczący  Rady,  były  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  oraz  były 

członek  Rady  zasiadający  w  Zarządzie  PRGOK,  czyli   Związku  Międzygminnego.  Wszyscy 

świadkowie  potwierdzili  świadomość,  iż  będzie  należało  rozliczyć  się  z  PRGOK  z  PSZOK-u 

wybudowanym na gminnym terenie, gdzie gmina wnioskowała o oddalenie powództwa w całości, 

lecz świadkowie potwierdzili  świadomość tego, iż rozliczenie będzie musiało nastąpić.  Ponadto 

padły tam pytania na jakiej podstawie i dlaczego padły decyzje o budowie kolejnego PSZOK-u,  

gdzie już jeden istniał, a żaden ze świadków nie potrafił tego w sensowy sposób wyjaśnić. Kończąc 

Burmistrz Wyrzysk dodał, że następna rozprawa ma się dobyć dnia 5 grudnia br. i na 90% kwota 

wartości sporu, czyli 1.700.000,00 zł plus odsetki, które na dzień dzisiejszy wynoszą 600 tys. zł 

w przyszłym roku będą do zapłaty.   
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Sprawozdanie Burmistrza z  działalności  w okresie międzysesyjnym, stanowi załącznik  nr 4 do 

protokołu.

Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  6.  Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna otworzył  dany  punkt  porządku  obrad  i  udzielił  głosu  Panu 

Michałowi Śron – radnemu Rady Powiatu w Pile.

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile powiedział, że w ostatnim czasie z uwagi na spiętrzenie 

obowiązków zawodowych nie mógł uczestniczyć w ostatniej sesji oraz pracach komisji zarówno 

w Pile jak i w Wyrzysku. Jednakże z inicjatywy Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Wyrzysku odbyło się  w Osieku nad Notecią wyjątkowe wydarzenie ,,Good Mood -  Dbajmy 

|o siebie” w zakresie dbania o stan psychiczny. Należy zwracać uwagę na to, iż stres, czy presja 

mogą wywoływać negatywne emocje, a przesłaniem tego wydarzenia było, aby nie wstydzić się 

poprosić o pomoc. W trakcie imprezy został utworzony punkt DKMS do rejestracji potencjalnych 

dawców  komórek  macierzystych.  W tym  miejscu  radny  powiatowy  podziękował  Panią,  które 

w bardzo sprawny sposób taką rejestrację przeprowadziły. Kontynuując M. Śron powiedział,  że 

spotkał się z Panem Burmistrzem w ramach wylicytowania dnia z akcji charytatywnej, a czas został  

spożytkowany na objechanie gminy, gdzie zostały wskazane najważniejsze rzeczy do interwencji ze 

strony  powiatu,  czyli  w  Klawku,  Falmierowie,  Kościerzynie  Wielkim,  Gleśnie,  Gleszczonku, 

Dąbkach, Żelaźnie, Osieku nad Notecią oraz Wyrzysku. Następnie radny powiatowy powiedział, że 

w  dniu  wczorajszym  odbyła  się  Komisja  Edukacji,  Spraw  Społecznych  i  Bezpieczeństwa 

w Starostwie Powiatowym w Pile,  gdzie  głównym tematem była  informacja  o realizacji  zadań 

oświatowych za poprzedni rok, a prezentację przygotowała i przedstawiła Dyrektor Pani Katarzyna 

Kosakowska z CKZiU w Wyrzysku. Jednakże najważniejszym wydarzeniem z ostatnich kilku dni 

był konkurs na Dyrektora Szpitala Specjalistycznego w Pile. Jak wiadomo 2 maja br. rzutem na 

taśmę  poprzedni  zarząd  odwołał  Dyrektora  Szafrańskiego  z  upływem  6-miesięcznego  okresu 

wypowiedzenia,  który  będzie  mijał  z  dniem  3  listopada  br.  W  związku  z  tym  należało 

przeprowadzić  konkurs,  gdzie  zgłosiło  się  10  kandydatów  i  2  zrezygnowało  jeszcze  przed 

otwarciem ofert oraz 1 kandydat nie zgłosił się i jego oferta nie była rozpatrywana. Z pozostałej 7 

kandydatów, którzy byli bardzo dobrze przygotowani, po tajnym głosowaniu stosunkiem głosów 5 

do 2 wygrał Pan Grzegorz Siemczewski, który został kandydatem na dyrektora, jeżeli wyrazi zgodę 

oraz podpisze umowę o pracę, to będzie można mówić o nim jako o nowym dyrektorze szpitala

w  Pile.  Kończąc  radny  powiatowy  nawiązał  do  akcji  namawiania  rodziców  do  szczepienia 

przeciwko  wirusowi  HPV,  gdzie  rodzice  tych  dzieci  nie  wiedzą  co  mają  zrobić  oraz  czy 

szczepionka jest ważna, czy nie ważna. Natomiast to jest główna przyczyna raka szyjki macicy, 
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głowy  i  szyi,

a w związku z tym namawia się do wzięcia udziału w tym powszechnym szczepieniu, gdyż to jest  

najlepsze  co  można  zrobić,  a  ważne  aby  przeprowadzić  szczepienie  przed  14  rokiem  życia

i rozpoczęciem inicjacji seksualnej, gdyż wirus rozprowadza się drogą płciową. W związku z tym 

należy skontaktować się ze swoim lekarzem rodzinnym bądź pediatrą w celu rozwiania wątpliwości 

i skorzystania z tego szczepienia w swoim ośrodku zdrowia, bądź poradni. 

Radny,  Stefan Wełniak zapytał,  czy coś wiadomo kiedy firma wejdzie na chodnik ulicy Leśnej 

w Osieku nad Notecią, gdyż poczynione kroki i prace w związku z kanalizacją są na takim etapie, iż 

można kłaść już chodnik. Kontynuując radny zapytał, czy jest wiedza na ten temat kiedy to może 

nastąpić i jaki byłby termin do wejścia na inwestycję?

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile powiedział, że z tego co zostało wypowiedziane, to cały 

plac budowy jest gotowy na przyjęcie wykonawcy. Z tego co było wiadome, to mieli oni już to 

zacząć,  ale  jutro w trakcie sesji  zostanie zadane takie pytanie Dyrektorowi Zarządu i  przekaże 

informacje oraz udzieli dokładnej odpowiedzi. 

Radna,  Klaudia  Kowalska zwróciła  się  z  prośbą  o  wsparcie  apeli,  gdyż  była  w  kontakcie

z Dyrektorem Dróg Powiatowych, gdzie uzyskała odpowiedź, iż będzie musiała trochę poczekać na 

realizację  prośby.  Natomiast  cały  czas  prosi  o  wyrównanie  pobocza  na  drodze  Kosztowo-

Rzęszkowo, gdyż pobocze jest praktycznie nie do przejścia dla osób niezmotoryzowanych, gdzie 

występują  pagórki,  nierówności,  czy  krzewy.  Ponadto  przydałaby się  ścieżka  pieszo-rowerowa, 

gdzie nie byłoby problemu z koszeniem, gdyż ciągle się o to zabiega, aby odbywały się regularnie.  

Raz jest koszone, raz nie jest, a innym razem jest za wąsko koszone i nie da się bezpiecznie przejść.  

Natomiast  jest  to  ważny  punkt  dla  mieszkańców Rzęszkowa,  aby  mogli  bezpiecznie  dojść  do 

kościoła, do szkoły, czy do sklepu spożywczego. Kończąc radna nawiązała do chodnika wzdłuż 

cmentarza, który jest w opłakanym stanie i powoli zaczyna stwarzać niebezpieczeństwo dla osób 

pieszych. 

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile powiedział, że nie wiedział o tym, gdyż nikt nie zgłaszał 

takich informacji. Wiedział o tym, iż ekipy, które wykaszają pobocza są na terenie Gminy Wyrzysk,  

gdyż  była  czyszczona  ścieżka  pomiędzy  Wyrzyskiem,  a  Polanowem.  Konieczne  jest  aby 

bezpieczeństwo pieszych poprawić, lecz to jest syzyfowa praca, gdyż pobocza zostają nawiezione

i utwardzone, a ciężki sprzęt rolniczy to następnie rozjeżdża. Kiedyś ciągnik ważył 4 tony i ciągnął  

przyczepę 12 ton, a teraz ciągnik waży 12 i ciągnie przyczepę 40 ton. Kończąc radny dodał, że  

przejedzie się w dane miejsce, aby to zobaczyć lecz również zgłosi temat podczas najbliższej sesji 

Rady Powiatu w Pile, gdyż będzie temat z zimowego utrzymania dróg, to ktoś z Zarządu Dróg 

powinien się pojawić. 
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Radny, Tomasz Bogdański podziękował za bardzo szybkie wykonanie zgłoszonej sytuacji pomiędzy 

Osiekiem nad Notecią, a Dąbkami, gdzie były znaczne zagłębienia. Natomiast zostało to bardzo 

ładnie wykonane.  

Radny,  Mateusz  Jaremko podziękował  za  szybkie  usunięcia  sugestii  jakie  padły  na  zabraniach 

wiejskich  dotyczące  wycinki  krzaków  itd.,  co  praktycznie  wszystko  zostało  zrobione.  Należy 

skierować  podziękowania  dla  Powiatu  za  wykonanie  i  dla  Pana  Burmistrza  za  przekazanie. 

Następnie  radny zapytał,  czy sugestie  jakie  padły  22 października  br.  podczas  objazdu,  to  czy 

zostaną przekazane jutro podczas sesji?

Michał  Śron  -  Radny  Rady  Powiatu  w  Pile powiedział,  że  jutro  zostaną  przekazane  sytuacje 

z Żelazna i te dwie rzeczy będą priorytetem. 

Radna,  Joanna  Banach powiedziała,  że  w  miejscowości  Glesno  była  remontowana  droga 

powiatowa, gdzie został złożony wniosek o postawienie wiaty przystankowej.  Ta wiata stanowi 

część budowy tej drogi w Gleśnie lecz wychodząc naprzeciw i pokonując bariery architektoniczne, 

to wiata nie spełnia wymogów i norm, gdyż występuje tam stopień w dół oraz jest bardzo mała i nie  

ma szans na wjazd z wózkiem. Generalnie z tej wiaty korzystają osoby niepełnosprawne i wiata nie 

spełnia  podstawowych  warunków  dla  osób,  które  chciałby  z  niej  korzystać.  Następnie  radna 

nawiązała do dwóch niebezpiecznych zakrętów, a mianowicie przy wyjeździe od strony cmentarza 

na wysokości  sklepu oraz w miejscu skrętu w stronę kościoła,  gdzie  należy bardzo mocno się 

wychylić żeby coś zobaczyć. W związku z tym radna zawnioskowała o postawienie w tym miejscu 

dwóch luster.  

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile powiedział, że ktoś wiatę zaprojektował i ktoś wiatę 

wykonał, lecz należy to zobaczyć, czy jest możliwość poprawy dostępu do wiaty. Jeżeli chodzi o 

montaż luster to radny powiatowy zapytał, w którym miało to by być miejscu? 

Radna, Joanna Banach powiedziała, że od cmentarza w stronę sklepu oraz w lewo jak jedzie się w 

stronę kościoła, gdzie należy się daleko wysunąć, aby coś zobaczyć. 

Michał  Śron  -  Radny  Rady  Powiatu  w  Pile powiedział,  że  możne  wystarczyłaby  zmiana 

oznakowania lecz zobaczy i zgłosi dany temat. Odnośnie wiaty radny powiatowy zapytał, czy jest 

ona za mała?

Radna, Joanna Banach powiedziała, że jest za mała oraz ma stopień. 

Następnie  Przewodniczący Rady skierował  podziękowania do Sołtysów oraz Przewodniczących 

Rad Osiedlowych, którzy nie zostali wybrani, bądź ustąpili miejsca innym. Przewodniczący Rady 

podziękował w swoim imieniu oraz innych osób za włożoną ciężką pracę, gdyż bardzo starali się, 

aby lokalne społeczności miały jak najlepiej. 
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Nastąpiło wręczenie podziękowań dla obecnych na sali byłych Sołtysów oraz Przewodniczących 

Zarządów Osiedli przez Burmistrza Wyrzyska – Marcina Piszczek oraz Przewodniczącego Rady – 

Piotra Kunę. 

Ponownie  głos  zabrał  Pan Michał  Śron  -  Radny  Rady  Powiatu  w  Pile,  który  zaproponował 

zainstalowanie  na  swój  smartfon  aplikacji  e-mieszkaniec,  gdzie  Powiat  Pilski  jest  jednym

z użytkowników,  a  jak  jest  dziura,  czy niewykoszone pobocze to  można tam to  zgłosić,  a  nie 

dzwonić. W tej aplikacji można wszystko opisać, czy załączyć zdjęcie, a będzie to widoczne dla  

wszystkich użytkowników danej aplikacji. Zarząd Dróg z tego korzysta i jak np. zobaczy od 100 

osób informacje, iż w Klawku jest dziura, to chociażby z ciekawości pojedzie zobaczyć, co tam się 

dzieje. Następnie radny powiatowy zapytał, co dalej z parkingiem dla medyków na rynku, gdyż w 

ostatnim czasie otrzymał egzekucję na 116 zł, a musiał zostać niezauważony mandat, gdzie grożono 

trafieniem do więzienia, czy nie możliwością wyjazdu na wakacje. W dalszej części wypowiedzi M. 

Śron nawiązał do oświetlenia na osiedlu Leśnym, gdzie za ulicą Dębową zaczyna się ciemność. 

Natomiast w tym miejscu mieszkają osoby z dziećmi i  jest coraz więcej takich rodzin, a stoją już  

gotowe lampy.

Marcin  Piszczek  -  Burmistrz  Wyrzyska poprosił  o  udzielenie  odpowiedzi  przez  Pana  Zastępcę 

Burmistrza. 

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska  powiedział, że zostały przygotowane środki i 

gmina jest w trakcie przygotowywania zapytania ofertowego na wybór wykonawcy do podłączenia 

do skrzynki energetycznej, gdzie należy trochę tych metrów przeciągnąć, aby lampy się zapaliły. 

Natomiast jest zapewnienie o zasilaniu skrzynki energetycznej i takie środki zostały zabezpieczone, 

aby w tym roku zadanie realizować. 

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile powiedział, że w tym momencie lampy występują jako 

ozdoba. 

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że skrzynka energetyczna dla całego 

osiedla została zamontowana przy ulicy Jaworowej. W związku z tym z tamtego miejsca należy 

rozciągnąć okablowanie do zamontowanych słupów oświetleniowych.  

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile zapytał, o przybliżony termin realizacji?

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że do końca roku. 

O godzinie 14:16 Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 12:27 wznowiono obrady. 

Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;
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Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały w sprawie 

zmian  w  budżecie  Gminy  Wyrzysk  na  2024  rok  obejmuje  zwiększenie  dochodów  o  kwotę 

627.660,71  zł, które po zmianach wyniosą 95.078.208,32 zł. Natomiast wydatki budżetu ulegają 

zwiększeniu o kwotę 483.578,04 zł, które po zmianach wyniosą 96.586.235,78 zł. Jeżeli chodzi o 

dochody, to ulegają zwiększeniu dochody bieżące z dotacji, która otrzymywana jest na zwrot części 

podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej 

w kwocie 673.042,31 zł w formie dotacji celowej otrzymanej z budżetu państwa na realizację zadań 

bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie. Ponadto gmina 

otrzymała środki w wysokości 49.220,00 zł na realizację przedsięwzięcia pn. „Podróże z klasą", 

czyli  na zadanie w związku z porozumieniem pomiędzy Ministrem Edukacji  i  Nauki,  a  Gminą 

Wyrzysk  realizowane  przez  Szkołę  Podstawową  w  Kosztowie.  Wprowadzone  zostały  również 

dochody w kwocie 1.325,73 zł w związku z otrzymaniem środków z Funduszu Przeciwdziałania 

COVID-19 na wypłatę dodatku gazowego – refundacja podatku VAT oraz kwota 13.950,18 zł

w  związku  z  otrzymaniem  środków  z  Wielkopolskiego  Urzędu  Wojewódzkiego  w  ramach 

Rządowego Programu Wspierania Rodziny na zadanie „Asystent Rodziny 2024 r.” realizowane 

przez  Miejsko-Gminny  Ośrodek  Pomocy Społecznej  w Wyrzysku.  Jeżeli  chodzi  o  wydatki,  to 

zostały zwiększone o kwotę 483.578,04 zł, a dotyczy to wydatków bieżących w kwocie 385.429,49 

zł  oraz  wydatków  majątkowych  w  wysokości  98.148,55  zł.  Szczegóły  zostały  omówione  na 

posiedzeniu Komisji, a jak będą pytania to zostanie udzielona na nie odpowiedź. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 29 października 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie  Gminy 

Wyrzysk na 2024 r. wraz z autopoprawką.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w 

budżecie  Gminy  Wyrzysk  na  2024  r.  wraz  z  autopoprawką,  która  stanowi  załącznik  nr  6 do 

protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2024-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem i dodał, iż uchwała jest 

pokłosiem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającym uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-

2034 wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 29 października 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034 wraz z autopoprawką. 

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034 wraz z 

autopoprawką, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy poprosiła o wprowadzenie do treści uchwały autopoprawki 

dotyczącej  obwieszczenia  dotyczącego  stawek  podatków  i  opłat  na  przyszły  rok,  czyli  

obwieszczenie  Ministra  Finansów,  które  powinno  brzmieć  w  przedostatnim  akapicie:  ,,Stawki 

podatków  i  opłat  lokalnych  na  rok  2025  zostały  ogłoszone  przez  Ministra  Finansów

w obwieszczeniu z dnia 25 lipca 2024 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków

i opłat lokalnych na rok 2025 (M.P. poz.716)”. 
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Przewodniczący Rady –  Piotr  Kuna powiedział,  że  dotyczy to  technicznej  autopoprawki,  która 

zostanie przegłosowana razem z uchwałą. 

Radny, Jacek Kornacki powiedział, że na Komisjach wprowadził autopoprawkę dotyczącą podatku 

od  budynków  lub  ich  części  związanych  z  prowadzeniem  działalności  gospodarczej  oraz  od 

budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Radny 

ponownie  zawnioskował  o  wprowadzenie  zmiany do projektu  uchwały  w  §  1  pkt  2  litera  b  - 

związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich 

części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej od 1 m2 powierzchni użytkowej - 32,31 

zł.

Radny,  Filip  Perliński powiedział,  że  w  dniu  wczorajszym  odbyło  się  wspólne  posiedzenie 

wszystkich Komisji i debatowali burzliwie, ale merytorycznie. Dwa kluby chciały zaproponować 

niepodnoszenie podatków dla przedsiębiorców lecz nie doszli do wspólnego stanowiska. Jednakże 

chcieliby zaproponować zmiany w zakresie stawek zaproponowanych przez Burmistrza. W związku 

z tym radny zapytał, w jaki sposób ma to przedstawić?

Joanna Baron – Radca Prawny powiedziała, ze wystarczy wskazać punkt 1 i podać stawkę.

Radny, Filip Perliński powiedział, że w punkcie 1: a) kwota 1,29 zł b) kwota 6,64 zł c) kwota 0,68 

zł d) kwota 4,33 zł. W punkcie 2: a) kwota 1,12 zł b) kwota 32,00 zł c) kwota 15,69 zł d) kwota 

6,77 zł e) kwota 11,09 zł.

Radny, Mateusz Jaremko powiedział, że przeprowadzili rozmowy z przedsiębiorcami, a czasu było 

mało i  udało się porozmawiać tylko z dwoma, a gmina potrzebuje się rozwijać i  podatki  musi 

podnieść.  Natomiast  jak była rozmowa z jednym z podatników, który płaci  100 tys.  zł  rocznie 

podatku i  przy podniesieniu o wartość 9% byłoby to 9 tys.  zł  rocznie,  co daje dużą kwotę. W 

związku  z tym zmiana o 5% inflacji podyktowana jest tym, aby im pomóc. Takie podatki są jedną z 

możliwości, aby tym przedsiębiorcą w jakiś sposób pomóc, gdyż reszta ich opłat już od gminy nie  

zależy. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział,  że podatki to jest temat najbardziej burzliwy dla 

radnych, gdzie nikt ich nie chce płacić, lecz każdy chce mieć coś zrobione. Jak wszyscy wiedzą 

gmina  jest  porządnie  zadłużona  i  jak  chce  się  coś  wykonać,  to  należy  mieć  za  co.  Natomiast  

pouzgadniane stawki na komisjach, czy proponowane przez Pana radnego Perlińskiego, czy pana 

radnego  Kornackiego  ma  swoje  wady  i  zalety.  Porównując  stawki  do  innych  gmin,  to  Gmina 

Wyrzysk nie ma najwyższych stawek, a propozycja jest stawek jakie były maksymalnie możliwe w 

tym  roku,  a  są  propozycją  na  przyszły  rok,  gdzie  nie  jest  doliczana  inflacja.  Kontynuując 

Przewodniczący Rady dodał, że jest zamiar pomocy przedsiębiorcą w zakresie ulgi, jakiej jeszcze 

do  tej  pory  nie  było.  Mianowicie  będzie  głosowana  uchwała  zwalniająca  przedsiębiorców  z 

płacenia  podatków  na  okres  3  lat.  Ponadto  nie  zostają  podnoszone  podatki  od  środków 

transportowych  i  jest  to  ukłon  w  stronę  przedsiębiorców,  aby  jak  najwięcej  się  ich  w  gminie 
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lokowało. Może być propozycja nie podnoszenia podatków, lecz całego barku nie należy kłaść na 

osoby fizyczne,  gdyż podatki,  to jest  główny dochód gminy.  Byłoby to niesprawiedliwe,  jakby 

chociaż  o  procent  inflacji  nie  zostały  podniesione  podatki  dla  przedsiębiorców i  jest  to  punkt 

widzenia radnych, którzy byli tego samego zdania. 

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że należy okazać wdzięczność tym przedsiębiorcą, którzy 

już na terenie gminy są. Oczywiście niepodnoszenie podatków od transportu jest jakimś ukłonem 

lecz jest on za mały. Chce się coś zrobić dla gminy, lecz należy pamiętać, iż gmina utrzymuje się 

przede wszystkim z tych przedsiębiorców, a jak ich będzie brakować, to nic nie uda się zrobić. Nie  

można tylko gdybać, co będzie powołując się na uchwałę w sprawie pomocy de minimis,  lecz 

należy  pomyśleć  o  tych,  którzy  już  tutaj  są.  Kończąc  radna  zaapelowała  o  okazanie  wsparcia

w trudnym czasie, w jakim obecnie przedsiębiorcy są, aby okazać wdzięczność, że są i wspierają 

gminę.  

Radny,  Dariusz  Wachowiacz powiedział,  że  wiele  już  powiedział  Pan  Przewodniczący  Rady

o podatkach, gdzie rada pracowała na komisjach i została pozyskana informacja od Pani Skarbnik 

wskazująca, iż sąsiednie gminy podnoszą podatki w maksymalnym procencie. Gmina Wyrzysk nie 

podnosi  w  maksymalnym  procencie,  chociażby  mogła  to  zrobić,  a  nawet  i  powinna,  gdyż 

obciążenie budżetu jest bardzo duże. Tak jak wspomniał Burmistrz Wyrzyska najprawdopodobniej  

w przyszłym roku będzie należało zapłacić nieplanowaną karę za PSZOK, gdzie gminy na to nie 

stać, aby obniżać podatki. Kontynuując radny dodał, iż rozumie kolegów radnych, że chcą dbać

o  przedsiębiorców,  gdzie  dba  się  o  nich  w  przypadku  niepodnoszenia  podatków  od  środków 

transportowych.  Ponadto  wprowadzana  jest  uchwała  o  pomocy  de  minimis,  która  zwalnia 

przedsiębiorców z niepłacenia podatków nawet do 3 lat.  Gminy Wyrzysk nie stać na tak niskie 

podatki.   

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że w propozycji przedstawionej przez radnego 

Pana Filipa Perlińskiego, to jak przedmówcy wskazali, iż nie chce podnosić się podatku od środków 

transportowych oraz wprowadza się uchwałę o pomocy de minimis, a propozycja w punkcie 2 – b 

w kwocie  32,00 zł,  jest  nawet  poniżej  wskaźnika  inflacji.  Natomiast  przygotowana propozycja 

dotyczyła  poniesienia  wszystkim  równo  stawek  podatków.  Propozycja  Pana  radnego  Filipa 

Perlińskiego  ma  wskazywać,  iż  osoby  fizyczne  mają  płacić  podatek  o  wzrost  7-8%,  a 

przedsiębiorcy  mieliby  płacić  mniej  niż  inflacja,  która  jest  skutkiem  naturalnym.  Szacunkowa 

wartość  jest  5%,  a  może  być  wyższa,  gdyż  wskazują  nawet  na  7%.  Kontynuując  Burmistrz 

Wyrzyska dodał, że w jego ocenie dana propozycja jest niesprawiedliwa w stosunku do wszystkich 

mieszkańców gminy, a w projekcie uchwały wpisano poniesienie stawek o 9%, czyli osiągnięcie 

stawek maksymalnych tego roku. Przyszła ustawa na ten rok wskazująca na maksymalne stawki 

podatków, które byłyby wyższe, niż zaproponowano. Rozumiane są potrzeby mieszkańców, które 

są  duże  i  dlatego  to  zostało  wypośrodkowane.  Propozycja  klubu  radnych  jest,  aby  jednych 
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mieszkańców  bardziej  obciążyć,  a  drugich  mniej  i  jest  to  dysproporcja  i  niesprawiedliwe 

traktowanie  wszystkich  mieszkańców.  Burmistrz  dodał,  że  podtrzymuje  swoją  propozycję 

przygotowaną w projekcie uchwały. 

Radny, Filip Perliński powiedział, że propozycja przedsiębiorców dotyczy tego, iż przedsiębiorca to 

też mieszkaniec gminy. Kluby zaproponowały wzrost podatków od 4 do 7% i byłby to kompromis 

pomiędzy propozycją Burmistrza, a klubów radnych. Sugerowanie się, iż w innych gminach jest 

tak, to nie jest dobre, gdyż to nie oznacza, iż w Gminie Wyrzysk musi być tak samo. Kontynuując 

radny  dodał,  że  nie  są  oni  za  obniżaniem podatków,  lecz  aby  szły  do  góry  równomiernie  dla  

wszystkich i przedstawiona propozycja jest kompromisem pomiędzy zaproponowanym stawkami 

przez Burmistrza, a propozycją radnych. Podatki muszą iść do góry i nie można nic w tym kierunku 

nie robić. 

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że nie powoływał się na gminy sąsiednie i to nie 

była jego wypowiedź i nie należy wkładać w usta czegoś, czego nie powiedział. Ponadto należy 

wskazać,  iż  podwyżka  podatków  będzie  uzależniona  od  możliwości  inwestycyjnych  gminy  w 

przyszłym  roku.  Państwo  radni  złożyli  szereg  wniosków  do  realizacji  w  przyszłym  roku  na 

okręgach  wyborczych,  a  w  związku  z  tym  należy  liczyć  się  z  niewykonaniem  wszystkich 

wniosków, czy ich realizacją. Ponadto należy wskazać, iż Pan radny w punkcie 2 – c) proponuje 

stawkę wyższą niż zaproponowana w projekcie uchwały, gdzie zaproponowano 15,50 zł,  a Pan 

radny proponuje  15,69 zł,  co  wskazuje  na  wybiórcze  traktowanie  przedsiębiorców.  W związku

z tym Burmistrz Wyrzyska zapytał, czym spowodowane jest to, iż w tym miejscu proponowana jest 

nawet stawka wyższa? 

Radny,  Filip  Perliński powiedział,  że  wszystko  można  przegłosować  oraz  przedyskutować,  a 

Burmistrz mógłby podać swoją propozycję.

Marcin  Piszczek  -  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  to  jest  propozycja  Radnego,  gdyż 

przygotowany  projekt  dotyczy  stawek  zaproponowanych  przez  Burmistrza  i  swoją  propozycje 

podtrzymuje, a jak radny chce zmienić to jest jego inwencja i propozycja. 

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że chciałaby się odnieś do stwierdzenia, iż proponowane 

stawki  są  niesprawiedliwe  w  stosunku  do  osób  fizycznych.  Po  pierwsze  jak  wskazywał 

przedmówca  Pan  Filip  Perliński  przedsiębiorca  jest  również  mieszkańcem i  zapłaci  dwa  razy. 

Ponadto mowa jest o procentach, lecz z jakich liczb, gdyż dla osoby fizycznej będzie to 100 zł, a  

dla przedsiębiorcy 10 tys. zł, a nawet i więcej. W związku z tym uważa, iż jest to niesprawiedliwa z  

ich strony propozycja i jest to bardzo krzywdzące stwierdzenie. 

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że została wskazana propozycja podwyżki osoby 

fizycznej,  lecz należy wziąć pod uwagę dochód przedsiębiorcy,  a  osoby fizycznej.  Ponadto nie 

wszyscy przedsiębiorcy są mieszkańcami gminy i  to jest  kolejny argument.  Natomiast  jak Pani 

Radna  wskaże,  iż  dochód przedsiębiorcy  jest  taki  sam jak  osoby fizycznej,  to  zgodzi  się  z  tą  
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argumentacją.  Nikt  nie  uwierzy,  aby  przedsiębiorca  nie  wykazujący  dochodu  prowadził  swoją 

działalność dla zasady i nie uzyskiwał zysku. 

Radny, Mateusz Jaremko powiedział, że podchodząc do wyborów większość miała wpisane walkę

o przedsiębiorców. Natomiast w dniu dzisiejszym staje się przed możliwością, aby im jakoś pomóc 

i to jak spróbuje się im pomóc pokaże jakie kto miał tak naprawdę zamiary. 

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że przedsiębiorcom musi się opłacać prowadzić biznesy

i nie miałaby to być różnica kilkudziesięciu złotych od pensji pracownika, lecz powinno to być 

znaczące.  Natomiast  miałoby  to  być  wynagrodzenie  sprawiedliwe,  gdyż  to  przedsiębiorcy 

utrzymują państwo i na tym to polega. Państwo nie ma swoich pieniędzy i tak samo unia europejska 

nie ma swoich pieniędzy. Przedsiębiorcy utrzymują państwo i należy okazać im za to wdzięczność, 

gdyż przedsiębiorca ma duże opłaty, jak pensja pracowników, czy ZUS-y, które wciąż rosną. Należy 

okazać im solidarność i wdzięczność.  

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że gmina nie jest odpowiedzialna za wzrost ZUS-ów, 

czy opłat skarbowych.

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że strony gminy jest ukłon i wyjście naprzeciw 

przedsiębiorcom,  gdzie  nie  jest  wywoływana uchwała  dotycząca  środków transportowych,  a  w 

obwieszczeniu została zapisana taka możliwość przedłożona przez Ministra Finansów. Ponadto za 

chwilę będzie głosowana uchwała dotycząca umorzenia podatków i nie tylko dla tych, którzy nowo 

się pojawia, lecz i dla tych którzy są obecnie i będą realizować swój nowy projekt. W związku z  

tym dotyczy  to  kolejnych  ukłonów i  zwolnień  z  kosztów dla  takich  przedsiębiorców,  a  są  to 

pieniądze jakie można przeliczyć na złotówki i  jest  to pomoc ze strony gminy. Ponadto należy 

wskazać, iż proponowane stawki nie są stawkami maksymalnymi jakie umożliwia obwieszczenie. 

To  jest  ukłon  dla  wszystkich  mieszkańców  i  wszystkich  traktuje  się  równo,  gdyż  wszystkim 

podnoszone są podatki w sposób równy, a nie jednym mniej, a drugim więcej. Natomiast tamta 

propozycja kataloguje mieszkańców.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział,  że kompromisem jest podana stawka przez Pana 

Kornackiego,  czyli  stawka  32,31  zł,  gdyż  Burmistrza  była  33,10  zł.  To  właśnie  zostało 

wypracowane  na  komisjach,  aby  wspomóc  tych  przedsiębiorców  i  to  zostało  większością 

zaaprobowane na komisjach. 

Radny,  Jacek  Kornacki powiedział,  że  nie  do  końca  może  się  zgodzić  z  wypowiedzią,  iż 

przedsiębiorcy utrzymują państwo, gdyż to wszyscy utrzymują państwo. Każdy ma świadomość, iż 

żaden  z  przedsiębiorców  nie  dokłada  do  interesu,  a  koszty  jakie  poniesie  będą  związane

z podniesieniem  ceny za usługi lub wykonywane prace. Ponadto nikt do końca nie wie jaka będzie 

stawka inflacji w przyszłym roku, czy to będzie 5%, a może i 9%. Inne wartości wskazuje GUS, a 

inne banki centralne.  
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Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  najdalej  idącą  propozycją  są  stawki  Pana 

Perlińskiego. W związku z tym przewodniczący Rady zapytał, czy można przegłosować wszystkie 

stawki razem?

Joanna Baron – Radca Prawny powiedziała, że proponuje przegłosowanie każdej stawki osobno. 

W  związku  z  powyższym  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  stawkami 

zaproponowanymi przez radnego, Pana Filipa Perlińskiego.

Głosowano w sprawie:
zmiany do projektu uchwały: pkt 1 a) kwota 1,29 zł b) kwota 6,64 zł c) kwota 0,68 zł d) kwota 4,33 
zł pkt 2 a) kwota 1,12 zł b) kwota 32,00 zł c) kwota 15,69 zł d) kwota 6,77 zł e) kwota 11,09 zł.

Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Leszek Malczewski, Leszek 
Matuszewski, Filip Perliński, Maciej Sury
PRZECIW (8)
Joanna Banach, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Przewodniczący Rady powiedział, że zaproponowane zmiany do projektu uchwały nie uzyskały 
akceptacji rady.  

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zmianą zaproponowaną przez radnego, 

Pana Jacka Kornackiego. 

Głosowano w sprawie:
poprawki do projektu uchwały § 1 pkt 2 litera b – kwota 32,31 zł.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Przewodniczący Rady powiedział, że zaproponowana zmiana do projektu uchwały została przyjęta 

jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
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Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 29 października 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości wraz z przegłosowaną zmianą do projektu uchwały.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 8, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (8)

Joanna Banach, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Dariusz 

Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

PRZECIW (7)

Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Leszek Malczewski, Leszek 

Matuszewski, Filip Perliński, Maciej Sury

W obecności  15 radnych – 8 głosami „za” i  przy 7 głosach ,,przeciw” Rada podjęła uchwałę

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, która stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu.

4) opłaty targowej;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem i poprosił o kilka słów 

na temat projektu uchwały.

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  zaproponowane stawki  bardzo znacząco 

różnią  się  w  stosunku  do  stawek  uchwalonych  na  rok  bieżący.  Niektóre  pozycje  zmieniły  się

o wielkość 1 zł, a inne są bez zmian. Stawki maksymalne jakie mogłaby zaproponować gmina są

o dużo, dużo większe, które wynikają z ustawy i mogłyby nawet wynosić powyżej 1 tys. zł. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie opłaty targowej.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 29 października 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie opłaty targowej ze stawkami 

zaproponowanymi przez Burmistrza Wyrzyska. 
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W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie opłaty 

targowej, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

5) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia wysokości i sposobu jej poboru;

Przewodniczący Rady – Piotr  Kuna otworzył  dyskusję nad danym punktem i  dodał,  że w tym 

miejscu nie powinni głosować radni pełniący jednocześnie funkcję sołtysów. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o kilka słów na temat projektu uchwały.

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że przedłożony projekt uchwały jest identyczny 

jak  obowiązujący  w  roku  bieżącym,  gdzie  nie  zostały  wprowadzone  żadne  zmiany.  Opłata  za 

posiadanie  psa,  który nie  jest  zaczipowany wynosi  100 zł  na  rok.  Natomiast  psy zaczipowane 

zwolnione są z takiej opłaty i jak ktoś posiada takiego zaczipowanego pieska, to nie musi ponosić 

opłaty w roku bieżącym, ani w roku przyszłym.   

Radny, Jacek Kornacki powiedział,  że nie zgadza się z tym anachronicznym podatkiem i zrobi 

wszystko, aby w przyszłym roku taka uchwała nie została wywołana. Każdy właściciel psa dba

o swojego pupila, a jak ktoś ma więcej takich psów, to automatycznie musi więcej zapłacić. 

Radny, Stefan Wełniak powiedział, że nie zgodzi się tym, gdyż np. Kowalski i Nowak mają psy 

zarejestrowane, a Iksiński nie będzie miał. Natomiast służby miejskie będą musiały po wszystkich 

psach posprzątać.  Ponadto niektórzy nie mają sumienia odebrać psu życia i jego wywiozą, a służby 

miejskie  mają  obowiązek  wywiezienia  takiego  psa  do  schroniska.  Gmina  rocznie  za  takie 

schronisko płaci około 100 tys. zł. W związku z tym jak taki piesek zostanie zaczipowany, a będzie 

to wydatek około 10 zł miesięcznie, to będzie mniej takich bezpańskich piesków w schroniskach. 

Pies  jest  przyjacielem  człowieka,  a  jak  będzie  jak  najwięcej  zaczipowanych  psów,  to  będzie 

możliwość wykrycia, do kogo taki piesek należy i nie będzie takich sytuacji. Kończąc radny dodał, 

że 100 tys. zł wydatkowanych jest na schronisko, a jeszcze w szkole zbierane są karmy dla psów 

oraz występują sytuacje, iż jak koś bierze ślub to nie chce kwiatów lecz karmę dla piesków, którą 

później przekazuje do schroniska. W związku z tym należy zgodzić się z Pani Skarbnik, gdyż byłby 

to jednorazowy wydatek 100 zł i problem byłby z głowy. 
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia wysokości i sposobu jej poboru.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 29 października 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie wprowadzenia  opłaty  od 

posiadania psów, ustalenia wysokości i sposobu jej poboru.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (12)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek Matuszewski, Tomasz 
Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, 
Katarzyna Winiecka-Pawlak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jacek Kornacki
BRAK GŁOSU (2)
Mateusz Jaremko, Leszek Malczewski

W obecności 15 radnych – 12 głosami „za” , 1 głosem ,,wstrzymującym” oraz przy 2 radnych nie 

biorących  udziału  w  głosowaniu  Rada  podjęła  uchwałę  w  sprawie  wprowadzenia  opłaty  od 

posiadania  psów,  ustalenia  wysokości  i  sposobu  jej  poboru,  która  stanowi  załącznik  nr  10 do 

protokołu.

6) poboru podatków w drodze inkasa;

Przewodniczący Rady – Piotr  Kuna otworzył  dyskusję nad danym punktem i  dodał,  że w tym 

miejscu nie powinni głosować radni pełniący jednocześnie funkcję sołtysów. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Skarbnik.

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  prosi  o  wprowadzenie  autopoprawki  do 

przedłożonego  projektu  uchwały  w  §  3  ust.  1,  gdzie  powinien  znaleźć  się  zapis:  ,,Ustala  się 

wynagrodzenie za inkaso w wysokości 4% kwoty pobranych podatków wymienionych w § 1 ust. 1 

pkt 1-3 i wpłaconych na właściwy rachunek bankowy.”. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie poboru podatków w drodze inkasa.
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Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 29 października 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie poboru podatków w drodze 

inkasa wraz z autopoprawką. 

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip Perliński, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
BRAK GŁOSU (2)
Mateusz Jaremko, Leszek Malczewski

W  obecności  15  radnych  –  13  głosami  „za”  oraz  przy  2  radnych  nie  biorących  udziału

w  głosowaniu  Rada  podjęła  uchwałę  w  sprawie  poboru  podatków  w drodze  inkasa  wraz

z autopoprawką, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

7) przyjęcia projektu uchwały w sprawie określenia warunków udzielenia pomocy de minimis 

w zakresie  zwolnień  w podatku  od  nieruchomości  dla  przedsiębiorców realizujących  nowe 

inwestycje na terenie Gminy Wyrzysk;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem i udzielił głosu Panu 

Marcinowi Piszczek – Burmistrzowi Wyrzyska.  

Marcin  Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że tak jak zostało już powiedziane uchwała 

została  wywołana  dla  przedsiębiorców i  wychodzi  się  z  nią  naprzeciw przedsiębiorcom.  Jeżeli 

któryś z przedsiębiorców będzie rozpoczynał w gminie działalność, to będzie zwolniony z podatku 

od nieruchomości  w okresie  odpowiednio dwóch lub trzech lat,  a  także jest  to  skierowane dla 

przedsiębiorców, którzy będą realizowali nowe inwestycje. Uchwała jest wzorowana na uchwale 

wywołanej w Gminie Budzyń i wszyscy wiedzą jak ta gmina pod względem gospodarczym się 

rozwinęła. W związku z  tym ma się nadzieję, iż tak samo zadzieje się na terenie Gminy Wyrzysk

w zakresie przedsięwzięć i nowych miejsc pracy, co byłoby korzystne dla gminy. 

Radna,  Klaudia  Kowalska powiedziała,  że  z  przeprowadzonej  rozmowy  z  Panią  Darią  Stranz 

wynikającą z wątpliwości zaistniałej na Komisjach, gdzie okazało się, iż jest to zgodne z prawem,  

aby wyłączyć w tym miejscu sekcję handlu. Wyjaśniając radna dodała, że z jednej strony chce się  

pomagać, a z drugiej strony zostanie wbity nóż w plecy obecnym przedsiębiorcom. W związku 
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z powyższym radna wniosła poprawkę, aby wyłączyć z tej uchwały handel oraz zwiększyć okres do 

pięciu lat, a następnie proporcjonalnie do kolejnego punktu zwiększyć o rok. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna zapytał, czy to jest radnej propozycja?

Radna, Klaudia Kowalska odpowiedziała, że tak.

Joanna  Baron  –  Radca  Prawny powiedziała,  że  powinny  zostać  podane  konkretne  zapisy  do 

zmiany projektu uchwały. 

Marcin  Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział,  że Pani radna chce zapisać w § 5 poprzez 

dodanie,  iż  w  zakresie  handlu,  ale  to  nie  będzie  dotyczyło  tylko  uniemożliwienia  powstania 

wielkopowierzchniowych sklepów lecz będzie dotyczyło to zakazu umorzenia podatku dla każdego 

sklepu, który powstanie.  Nawet jednoosobowego handlu, jak sklepu odzieżowego, czy sklepu z 

odzieżą  używaną.  W związku  z  tym jak  taką  poprawkę  przegłosuje  rada,  to  będzie  dotyczyło 

wszystkich sklepów, które będą zajmowały się handlem. Następnie Burmistrz Wyrzyska odniósł się 

do  kwestii  wydłużenia  tego  okresu  do  5  lat  i  powiedział,  że  cały  czas  podtrzymuje  swoją 

propozycję, gdyż zawsze taki okres można przedłużyć poprzez zmianę uchwały, lecz jeżeli przez 

okres 2-3 lat przedsiębiorca będąc zwolniony z płatności podatku od nieruchomości i nie będzie 

generował zysku, to swoją działalność zaprzestanie. Wydłużenie do 5 lata jest okresem zbyt długim, 

lecz zawsze rada mogłaby podejść do zmiany uchwały za rok, czy za dwa lata. Kończąc Burmistrz 

Wyrzyska dodał, że podtrzymuje propozycję jaka została zapisana w przygotowanej uchwale. 

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że jeżeli chodzi o § 5, to zdaje sobie sprawę z konsekwencji 

jakie będzie za sobą niósł, lecz należy zabezpieczyć tych przedsiębiorców, których gmina już na 

swoim  terenie  ma.  Nie  można  dopuścić  konkurencji,  która  zapewne  wykończy  tych 

przedsiębiorców. Nowe przedsiębiorstwa na starcie miałyby lepszą pozycję, gdyż nie płaciliby tego 

podatku. Następnie radna odniosła się do kwestii wydłużenia okresu do 5 lat i powiedziała, że nie są 

w stanie przebić radnych głosami i  mogą przystać na zaproponowany okres 2-3 lat.  Natomiast 

reszta uderza w tych przedsiębiorców, którzy na terenie gminy już są. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział,  że Pani radna jest niekonsekwentna, gdyż przy 

podatkach ganiła  radnych,  którzy są za wyższą stawką,  a  teraz chce się  zwolnić inwestorów z 

płacenia podatków, gdyż chce się aby przychodzili na teren gminy i inwestowali. Natomiast nie 

można zagwarantować, iż powstaną dwa markety, czy żaden lecz należy zwrócić uwagę, ile handlu 

polega na handlu jednoosobowym. W związku z tym byłoby to niesprawiedliwe jakby zwolniło się 

z płacenia podatków tylko przedsiębiorstwa zajmujące się produkcją. Jeżeli planowana jest ulga dla 

wszystkich przedsiębiorców, to handlujący jest również przedsiębiorcą, który płaci ZUS i wszystkie 

inne rzecz. To się również tyczy tych wszystkich przedsiębiorców, którzy już na gminnym terenie 

istnieją, a mogliby otworzyć nową działalność.   

Marcin   Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  jeżeli  chodzi  o  sklepy 

wielkopowierzchniowe,  to  na  gminnym  terenie  nie  ma  możliwości,  aby  bez  zmiany  planu 
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zagospodarowania  przestrzennego,  mógł  powstać  jakikolwiek  duży  sklep,  gdyż  nie  ma 

przeznaczenia  terenów  pod  tego  typu  inwestycje.  W  związku  z  tym  bez  zmiany  planu 

zagospodarowania przestrzennego nie ma możliwości powstania takich sklepów i w tym momencie 

byłaby dyskusja rady, czy zgodzą się na realizację takiej inwestycji, czy też i nie. Natomiast jak 

zostanie wprowadzony zakaz ogólnie pojętego handlu, to dotknie to wszystkich wielkich i małych 

sklepikarzy. Byłoby to szkodliwe dla mniejszych sklepów jakie otwierałyby się na terenie Gminy 

Wyrzysk. 

Radna,  Klaudia  Kowalska powiedziała,  że  cieszy  ją  stanowisko  Pana  Burmistrza  odnośnie 

wielkopowierzchniowych  marketów,  ale  prywatne  małe  przedsiębiorstwa  również  stanowiłyby 

konkurencję  dla  tych  które  już  są.  Następnie  radna  zwróciła  się  do  Przewodniczącego  Rady

i dodała, że nie widzi hipokryzji w swojej wypowiedzi, gdyż cały czas podkreśla i prosi o wsparcie 

przedsiębiorców, których mają do tej pory oraz o okazanie im wdzięczności, a taki gest pomógłby 

w zabezpieczeniu ich interesów. 

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna poprosił  o  doprecyzowanie  poprawki,  w  którym  miałaby 

znaleźć się punkcie. 

Radna,  Klaudia  Kowalska powiedziała,  że  prosi,  aby  w  §  5  zostało  zawarte  o  wyłączeniu 

przedsiębiorstw handlowych. 

Joanna Baron  –  Radca  Prawny powiedziała,  że  poprawka  nie  może  dotyczyć  przedsiębiorstw

w zakresie handlu, dlatego że rada może wprowadzić tylko zwolnienia przedmiotowe, a poprawka 

może dotyczyć tylko nieruchomości, czyli nieruchomości związanych z prowadzeniem działalności, 

gdzie należałoby określić, iż w zakresie handlu. Nie dotyczy to podmiotów, lecz przedmiotów. 

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że w takim wypadku nie ma możliwości wyłączenia. 

Joanna Baron – Radca Prawny powiedziała, że musi być odpowiedni zapis.

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że prosi o dodanie zapisu: ,,oraz w zakresie handlu”. 

Przewodniczący Rady odczytał  treść  § 5 projektu uchwały wraz z zaproponowaną zmianą prze 

radną Klaudię Kowalską: ,,Prawo do zwolnienia z podatku od nieruchomości, o którym mowa w 

niniejszej  uchwale,  nie  obejmuje  nieruchomości  związanych  z  prowadzeniem  działalności 

gospodarczej  w  zakresie  produkcji,  przetwarzania  i  przesyłu  energii  elektrycznej  oraz  energii 

uzyskanej z energii wiatru, słońca i innych źródeł energii odnawialnej, produkcji, przetwarzania i 

przesyłu gazu, działalności w zakresie usług telekomunikacyjnych oraz w zakresie handlu”. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zaproponowaną zmianą do projektu uchwały.

Wyniki głosowania

ZA: 7, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
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ZA (7)

Tomasz Bogdański, Klaudia Kowalska, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Filip Perliński, 

Maciej Sury, Stefan Wełniak

PRZECIW (7)

Joanna Banach, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Dariusz 

Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Mateusz Jaremko

Joanna Baron –  Radca Prawny powiedziała,  że  zgodnie  z  §  54 ustęp 1:  ,,Głosowanie  zwykłą 

większością  głosów  oznacza,  że  przechodzi  wniosek  lub  kandydatura,  która  uzyskała  większą 

liczbę głosów „za” niż „przeciw”. Głosów wstrzymujących się i  nieważnych nie dolicza się do 

żadnej z grup głosujących „za” czy „przeciw”.”.   W związku z taką samą ilością głosów ,,za” 

i ,,przeciw” poprawka nie uzyskała poparcia rady. 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przyjęcia projektu uchwały 

w sprawie określenia warunków udzielenia pomocy de minimis w zakresie zwolnień w podatku od 

nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje na terenie Gminy Wyrzysk.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przyjęcia  projektu  uchwały  w sprawie  określenia  warunków  udzielenia  pomocy  de  minimis 

w zakresie  zwolnień  w podatku  od  nieruchomości  dla  przedsiębiorców  realizujących  nowe 

inwestycje na terenie Gminy Wyrzysk, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

8) rozpatrzenia wniosku o przeprowadzenie inwentaryzacji pomnika przyrody znajdującego 

się na terenie Gminy Wyrzysk.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 
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Radny,  Tomasz  Mela powiedział,  że  Komisja  Skarg,  Wniosków  i  petycji  wyraziła  chęć 

przeprowadzenia inwentaryzacji pomnika przyrody. Chodzi o to, aby pomnik przyrody znajdujący 

się na terenie gminy został prawidłowo opisany i nikt nie zarzucał, iż nie zgadza się ilość drzew, 

czy grubość pni oraz inne szczegóły. W związku z powyższym Komisja poprosiła o przychylne 

podejście do złożonego wniosku.   

Dyskusji nie podjęto. 

Radny, Jacek Kornacki powiedział, że nie zostały odczytane opinie Komisji w zakresie poprzedniej 

uchwały.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna zapytał, czy potrzebna jest reasumpcja głosowania i cofniecie 

się do poprzedniej uchwały?

Joanna Baron – Radca Prawny poprosiła o 5 minut przerwy. 

O godzinie 15:39 Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 15: 48 wznowiono obrady. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że w kwestii wyjaśnienia, to nastąpiło z jego strony 

małe  uchybienie,  gdzie  nie  zostało  poproszone  o  przedstawienie  opinii  Komisji,  lecz  każdy

z radnych takie opinie posiadał, a najważniejsze było głosowanie wszystkich radnych, które się 

odbyło.   

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie rozpatrzenia wniosku o przeprowadzenie inwentaryzacji pomnika przyrody znajdującego 

się na terenie Gminy Wyrzysk.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 29 października 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie rozpatrzenia  wniosku

o przeprowadzenie inwentaryzacji pomnika przyrody znajdującego się na terenie Gminy Wyrzysk.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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W obecności  15 radnych – 15 głosami „za” ,  Rada jednogłośnie   podjęła uchwałę  w sprawie 

rozpatrzenia  wniosku  o przeprowadzenie  inwentaryzacji  pomnika  przyrody  znajdującego  się  na 

terenie Gminy Wyrzysk, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.  8  Informacja  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  za  rok  szkolny  2023/2024 

realizowanych przez Gminę Wyrzysk.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem i poprosił o zabranie 

głosu Przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa – Panią Monikę Napierała-

Hoppe. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa – Panią Monikę Napierała-Hoppe, 

krótka  streściła  przygotowaną  informację:  ,, Wzorem ubiegłych  lat  została  złożona  informacja

o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  za  rok  szkolny  2023/2024  realizowanych  przez  Gminę 

Wyrzysk. Cieszy fakt, że szkoły i przedszkola funkcjonują na dobrym poziomie, gdzie zarówno 

wyniki  egzaminów  jak  i  zadania  oświatowe  zbliżone  są  do  wyników  z  lat  poprzednich.  Jak 

wiadomo jesteśmy gminą małą, gminą miejsko-wiejską i nie możemy porównywać się z wynikami 

do szkół wielko-miejskich. Jednak nasi uczniowie są bardzo dobrze przygotowani i na wysokim 

poziomie  do  konkursów  i  olimpiad.  Uzyskują  wysokie  lokaty.  Pomimo  wielu  różnorakich 

problemów, nie tylko finansowych z jakimi boryka się oświata, nie tylko w naszej gminie, to póki 

co uważam, iż oświata w naszej gminie jest w dobrej kondycji. Cieszy również fakt, iż wyposażono 

szkoły  w  urządzenia  specjalistyczne,  dzięki  którym  podczas  używania  tego  sprzętu 

multimedialnego na lekcjach  powoduje to zwiększenie zainteresowania uczniów oraz przekłada się 

na  lepsze  efekty  dydaktyczny.  Cieszy  również  fakt  z  przekazywanych  środków  na  zajęcia 

dodatkowe, na zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, na zajęcia rozwijające i dowóz uczniów, w tym 

również  uczniów  niepełnosprawnych.  Podziękowania  należą  się  dyrektorom  placówek, 

nauczycielom za liczny udział w konkursach przedmiotowych, patriotycznych, recytatorskich, czy 

zawodach  sportowych.  Ponadto  coraz  bardziej  zauważalny  jest  trend  pomocy  uczniom  ze 

specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. Gmina realizuje również dowozy uczniów ze specjalnymi 

potrzebami do szkół specjalnych, a takich uczniów z roku na rok przybywa. Cieszy również fakt

o  środkach  na  remonty  i  doposażania  szkół  i  przedszkoli.  Pragnę  tutaj  podziękować  Panom 

Burmistrzom,  Wysokiej  Radzie,  Dyrektorom  i  Nauczycielom  za  duże  zaangażowanie  w  pracę

z dziećmi i liczę na to, iż w przyszłości te środki będą jeszcze większe, aby zarówno przedszkolaki  

jak  i  starsi  uczniowie  cieszyli  się  jeszcze  bardziej  atrakcyjnymi  lekcjami  w  pięknych, 

nowoczesnych budynkach. Dziękuje.”. 
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Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024 realizowanych przez 

Gminę Wyrzysk, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad 9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że cieszy się z faktu, iż chociaż 6 radnych pojedzie 

na  szkolenie  do  Łobżenicy.  Następnie  Przewodniczący Rady poprosił,  aby w jak  największym 

gronie wziąć udział w obchodach dnia 11 listopada br., które odbędzie się dnia 10 listopada br.

w Wyrzysku.

Ad 10. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

Sołtys Bąkowa - Krystyna Gwizdowska powiedziała, że mieszkańcy Bąkowa zwracają się z prośbą

o powstanie przejścia dla pieszych przy przedszkolu, żeby poprawiło to bezpieczeństwo.

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin Piszczek  powiedział,  że takich sygnałów na zebraniu wiejskim nie 

było, lecz pochylą się nad danym wnioskiem w celu rozeznania tematu. 

Sołtys Osieka nad Notecią – Weronika Podemska powiedziała,  że chciałaby nawiązać do spraw 

poruszanych na ostatnim zebraniu wiejskim i  zapytać jak wyglądają  zgłoszone wnioski.  Sołtys 

nawiązała do przejścia dla pieszych przy markecie Sto-Grosik, gdyż według mieszkańców obecne 

przejście  znajduje  się  w  niebezpiecznej  lokalizacji.  Ponadto  Sołtys  zwróciła  uwagę  na  temat 

chodnika i zasypanych odpływów na ulicy Leśnej w Osieku nad Notecią, które spełniają rolę rowu 

melioracyjnego.  

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że przejście dla pieszych nie jest technicznie 

możliwe  ze  względu  na  to,  iż  musi  być  oddalone  od  wjazdów,  a  mieszkańcy  wnioskowali

o przejście bliżej kościoła. Natomiast w tym miejscu występują takie wjazdy i gmina wystąpi do 

Zarządu  Dróg  Wojewódzkich,  aby  oni   zaproponowali,  w  którym  miejscu  mogłoby  to  być. 

Odnośnie zamulenia rowu melioracyjnego Zastępca Burmistrza wskazał, iż takie informacje zostały 

już przekazane przez Burmistrza podczas spotkania z Radnym Powiatowym, gdyż w tym miejscu 

chodzi o drogę powiatową. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że w dniu objazdu z radnym Michałem Śron taka 

okoliczność została wskazana, i radny będzie dalej w tym temacie apelował. 

Sołtys Glesna  – Sebastian Osesek powiedział,  że przy drodze w kierunku cmentarza powstała 

zatoczka, a w czasie kiedy jest kampania buraczana, to ciężarówki wszystko rozjeżdżają. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek zapytał, czy chodzi o zatoczkę autobusową?

Sołtys Glesna  – Sebastian Osesek powiedział, że chodzi o plac, gdzie w czasie naprawy dziury po 

wodociągach została w tym miejscu wyrzucona reszta asfaltu. 
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Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  chodzi  o  skrzyżowanie  jak  zjeżdża  się

z  drogi  powiatowej,  gdzie  został  wykonany  zawrót.  Natomiast  ten  problem został  zauważony 

wcześniej i przeprowadzono w tym kierunku rozmowę z Zarządem Dróg Powiatowych, gdyż to jest 

w pasie drogi powiatowej. Była zgoda aby  połączyć się z drogą powiatową, aby nie robić przerwy

i na ten moment jest zgoda ustna na uzupełnienie słupków ograniczających skręcanie. W związku

z tym gmina wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych o zgodę, a środki na ten cel będą musiały 

zostać wygospodarowane z gminy, gdyż Zarząd Dróg w tym nie pomoże. 

Łukasz Bruski – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 5 w Wyrzysku  zapytał, na jakim etapie są 

prace dotyczące oświetlenia na ulicy Modrzewiowej w Wyrzysku, gdyż podczas ostatnich spotkań 

zostało obiecane, iż w ciągu 2-3 tygodni prace zostaną wykonane, a nic się nie dzieje. Następnie  

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 5 nawiązał do ruchu pojazdów spalinowych na chodnikach na 

osiedlu  Leśnym.  Zostało  wskazane  rozwiązanie  poprzez  postawienie  słupków  pomiędzy  ulicą 

Leśna, Świerkową i Dębową oraz słupek od drogi wojewódzkiej, który uniemożliwiłby przejazd od 

ulicy 22 Stycznia w kierunku ulicy Dębowej.  

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że w przyszłym tygodniu zostanie wystosowane 

zapytanie o podłączenie do skrzynki zasilania, gdyż w tym roku zostało przewidziane zakończenie 

danego zadania. Natomiast oznakowanie wskazanych miejsc zostanie przekazane do pracownika 

Urzędu. 

Łukasz Bruski – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 5 w Wyrzysku powiedział, że dokładnie chodzi 

o zamontowanie słupka na chodniku pomiędzy ulicą Świerkową, a Dębową, który ograniczyłby 

ruch takich pojazdów. 

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że  byli  wraz  z  Panem radnym,  aby  ustalić 

sposób, na ograniczenie takich przejazdów.

Łukasz Bruski – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 5 w Wyrzysku powiedział, że ponadto jest 

kwestia przejazdu w wąwozie, gdzie podczas remontu ulicy 22 Stycznia zostały zdjęte barierki, 

które ograniczały przejazd do ulicy Dębowej, a jest w tym miejscu teren zielony oraz boisko, gdzie 

ludzie przejeżdżają samochodami. 

Radny, Jacek Kornacki powiedział, że z jednej strony jest połączenie pomiędzy drogą wojewódzką, 

a  ulicą  Dębową i  nie  należałoby  całkowicie  zamknąć  danego  przejazdu,  gdyż  służby  miejskie 

muszą tam czasami wjechać, aby posprzątać. W związku z tym jest propozycja o wstawienie słupka 

ograniczającego wjazd od strony drogi wojewódzkiej. 

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  postarają  się,  aby  jeszcze  w tym roku  to 

zostało zamontowane. 

Sołtys  Kościerzyn  Wielki,  Marzena  Włodarek powiedziała,  że  mieszkańcy  zwracali  uwagę  na 

problem oświetlenia przy posesji nr 1 i nr 58 w Kościerzynie Wielkim oraz mieszkańcy przy posesji 
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nr 61 proszą o zamontowanie jeszcze jednej lampy lub skierowanie jej na posesję, gdyż jest tam 

ciemno. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  odpowiedź  nie  jest  kierowana  do  właścicieli 

posesji, lecz gmina nie może oświetlać komuś posesji, gdzie będą ponoszone wydatki za prąd, a nie  

będą robione asfalty, czy chodniki.  

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  odnośnie  niedziałających  lamp,  to  można 

bezpośrednio zgłaszać się do pracownika urzędu, do Pana Tomasza Łykowskiego. 

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  poda  bezpośredni  numer  telefonu  na 

stanowisko: 67-286-41-19. 

Sołtys  Kościerzyn  Wielki,  Marzena  Włodarek powiedziała,  że  prosi  o  przyjrzenie  się  znakom 

drogowym przy wjeździe do Kościerzyna Wielkiego od strony Polinowa oraz od strony Szczerbina, 

gdyż  jest  nowy asfalt,  a  nie  ma znaku informującego o  wjeździe  do  wioski,  czy  ograniczenia 

prędkości i samochody jeżdżą bardzo szybko. Ponadto jest bardzo duży ruch wynikający z remontu 

mostu w Liszkowie. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że jest to droga powiatowa i gmina wystąpiła do 

Zarządu  Dróg  Powiatowych  o  uzgodnienia  skrzyżowań  łączących  drogi  Kościerzyn-Klawek. 

Gmina  po  rozmowach  z  Zarządem Dróg  Powiatowych  wskazała,  iż  jest  w stanie  zamontować 

ograniczania prędkości do  60 km/h od strony Klawek, jak i Kościerzyna. Ponadto Zarząd Dróg 

Powiatowych będzie wprowadzał ograniczania prędkości od strony Falmierowa. 

Sołtys Kościerzyn Wielki, Marzena Włodarek wskazała przejście w kierunku boiska, gdzie jest niby 

chodnik, niby droga. W związku z tym Sołtys zapytała, czy został przewidziany jakiś remont?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział,  że w przyszłym roku nie został przewidziany 

żaden remont, lecz może w następnym roku. 

Ad 11. Wolne głosy.

Radna  Joanna  Banach powiedziała,  że  swego  czasu  składała  wniosek  odnośnie  oznakowania 

miejscowości Ruda i Wyrzysk Skarbowy. W związku z tym radna zapytała, czy już coś wiadomo

w tej kwestii?

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że jest to przy drogach powiatowych i zostało 

wystosowane do nich zapytanie, lecz nie ma odpowiedzi. 

Radna Joanna Banach powiedziała, że prosi o ponowienie.

Radna Katarzyna Winiecka-Pawlak powiedziała, że w ostatnim czasie był wypadek na osiedlu, na 

ulicy  Różanej.  Natomiast  przy  tej  ulicy  mieszkają  głównie  osoby  starsze,  które  ciągną  wózki

z zakupami oraz uczęszczają tam dzieci  korzystające z placu zabaw. W związku  z  tym radna 

zapytała, czy będzie przewidziana naprawa drogi i chodników?
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Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział,  że budżet będzie kształtowany w najbliższym 

czasie, lecz należy najpierw porozmawiać jaki jest tam konieczny zakres prac. 

Radna Katarzyna Winiecka-Pawlak powiedziała, że zarówno droga jak i chodnik był wykonywany 

trzydzieści lat temu, gdzie była na wizji Pani Julia, a całość drogi jest pozarywana.  W związku 

z tym konieczność jest  budowy od nowa chodnika i  drogi,  gdzie został napisany o to wniosek

z dołączonymi zdjęciami. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział, że nie ma przygotowanego projektu wykonania 

tej drogi, a jest tylko możliwość przełożenia chodnika w celu zniwelowania nierówności. Natomiast 

co do kompleksowego wykonania drogi, to najpierw należy przygotować stosowną dokumentację. 

Taka  dokumentacja  mogłaby  zostać  przygotowana  w  roku  przyszłym,  a  realizacja  w  latach 

następnych.  

Radna Katarzyna Winiecka-Pawlak powiedziała, że naprawa nie wchodzi w grę. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że naprawa, to w zakresie dziur, aby droga była 

przejezdna.  Natomiast,  aby  zrobić  kompleksowo,  to  należy  zacząć  od  projektu  i  wykonania 

dokumentacji,  czego nie  idzie  wykonać  w ciągu miesiąca.  Przyszły  rok  będzie  poświęcony na 

realizację  projektów  drogowych,  gdyż  takich  nie  ma,  a  jak  będą  gotowe,  to  będzie  można 

wnioskować o dofinansowania. Podczas ostatnich posiedzeń został wskazany stan dróg w gminie, 

gdzie zostały wykazane czarne punkty wymagające naprawy i w tych lokalizacja taka dokumentacja 

projektowa  zostanie  przygotowywana,  aby  móc  składać  wnioski  o  dofinansowania.  Z  samego 

budżetu gminy nie będzie się  w stanie wykonać tych pozaznaczanych dróg.  W związku z tym 

potrzebna  jest  najpierw  dokumentacja,  a  potem  zostaną  złożone  wnioski  o  dofinansowanie

i realizacja. 

Radna Katarzyna Winiecka-Pawlak powiedziała, że prosi, aby pochylono się nad tym projektem.

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że w budżecie na 2025 rok zostanie przeznaczona 

kwota na projekty drogowe do wykonania w najbliższych latach, gdyż można byłoby wnioskować 

do końca sierpnia o dofinansowania, lecz nie było projektów i pozwolenia na budowę. 

Radna Monika Napierała-Hoppe  zapytała, czy jest szansa na wymalowanie znaku poziomego pod 

ośrodkiem zdrowia dla matek z dziećmi? Wyjaśniając radna dodała, że zostały zabezpieczone 4-5 

miejsc typowo dla niepełnosprawnych, a nie ma dla mam maleńkich dzieci, z którymi chodzą na  

szczepienia i niosą dzieci w nosidełkach od połowy rynku.  

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  jest  możliwość  wymalowania  kosztem 

miejsca osoby niepełnosprawnej. 

Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że bezpośrednio przed ośrodkiem zdrowia są trzy 

wolne miejsca. 

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że  przyjrzą  się  tej  sytuacji,  gdyż  musiałby 

zostać dokonana zmiana organizacji ruchu. 
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Radny Filip Perliński powiedział, że prosi o informację na piśmie, na jakim etapie jest realizacja  

zadań zgodnie z projektem budżetu na 2024 rok oraz przyczyny niepodjętych działań, jeżeli takie

w ogóle były. Następnie radny zapytał o nieoświetlone przejście dla pieszych na ulicy Kościuszki 

przy  drodze  wojewódzkiej  i  chodniku  prowadzącego  do  Domu Kultury,  gdyż  szybko  robi  się 

ciemno, a jest punkt oświetleniowy, który nie działa. 

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że  po  ostatniej  rozmowie  został  wykonany 

telefon do energetyki i  otrzymane zostały dokumenty o wykonaniu przez energetykę przyłącza. 

Został wysłany wniosek o podłączenie do  sieci, gdyż gmina musi zawrzeć umowę z energetyką  na 

dystrybucję oraz o rozszerzenie umowy na dodatkowy punkt o dostawę energii. Natomiast to nie 

jest szybka kwestia, lecz coś dalej w tej sprawie ruszyło. 

Radna Joanna Banach podziękowała za reakcję na wniosek dotyczący oczyszczenia chodnika przy 

drodze krajowej nr 10, gdyż został oczyszczony. Natomiast należy zwrócić się z prośbą do Zarządu 

Dróg o naprawę tego chodnika, gdyż po oczyszczeniu dopiero widać w jakim ten chodnik jest 

stanie. 

Radny Maciej Sury powiedział, że na ulicy XX-lecia w Osieku nad Notecią od czterech miesięcy 

nic  się  nie  dzieje  w  kwestii  budowy drogi  i  poprawy  chodników.  Natomiast  należałoby  mieć 

gwarancję na piśmie,  aby nie utracić dofinansowania z województwa. W związku z tym radny 

poprosił o wystąpienie o taką pisemną gwarancję. Kontynuując radny dodał, że wykonawca jest 

człowiekiem niepoważnym, który nie reaguje na żadne wezwania Burmistrza oraz nie przejmuje się 

tym, iż jest to wizytówka Osieka, gdzie ludzie tą drogą dojeżdżają do szkoły. Występujące w tym 

miejscu dołki są coraz większe przez padające deszcze. Natomiast jak zostanie utracona dotacja, to 

będzie porażka wszystkich. Kończąc temat radny zapytał, czy jest możliwość zmiany wykonawcy, 

gdyż ile można czekać, gdzie była najlepsza pogoda przez ostatnie cztery miesiące, a teraz mogą 

przyjść przymrozki. Następnie radny powiedział, że przy obiekcie po byłej ,,Pokusie” znajdują się  

pojemniki  na  odzież  używaną,  a  były  już  poczynione  starania  o  poszukanie  właścicieli  tych 

pojemników.  Jednakże  pojemniki  nie  są  opróżniane  i  odzież  zalega  w workach,  a  mieszkańcy 

przyjeżdżają wieczorami wystawiają worki i taktują to miejsce jako PSZOK. W związku z tym 

radny poprosił o interwencję w danej sprawie. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że prosi o słuchanie co się dzieje podczas sesji, gdyż 

takie samo pytanie jakie zadał radny Sury wcześniej zadał radny Matuszewski. W związku z tym 

należy słuchać i szanować czas innych.

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział, że odpowiadał już na zadane pytanie odnośnie 

ulicy XX - lecia, gdzie Pan Kowalski zapewniał, iż od jutrzejszego dnia wejdą na plac budowy,

a  jak  to  nie  nastąpi,  to  w poniedziałek  zostanie  podjęta  decyzja  o  rozwiązaniu  umowy z  tym 

wykonawcą. Natomiast co do drugiego pytania, to informacji udzieli Pan Nowicki. 
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Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że do końca miesiąca, czyli do jutra firma, czy 

fundacja, która postawiła pojemniki, ma czas żeby je uporządkować. Jeżeli tego nie wykonają, to 

jest  uzgodnienie  z  Jednostką  Gospodarki  Komunalnej,  aby  teren  uporządkowała  i  tego  w tym 

miejscu nie będzie. 

Radny Maciej Sury powiedział, że Panowie Burmistrzowie byli w Województwie na rozmowach, 

czy gmina nie utraci dotacji. Natomiast byłoby bezpieczniej jakby gmina uzyskała takie pisemne 

gwarancje. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział, że dotacja musi zostać wykorzystana do końca 

roku, czyli realizacja została maksymalnie wydłużona do 15 grudnia 2024 roku z rozliczeniem do 

31 grudnia 2024 roku.  Nie ma możliwości przerzucania tych środków na przyszły rok i w związku 

z  tym jak  zostanie  rozwiązana  umowa,  to  należało  będzie  wszystko  zrobić,  aby  kolejna  firma 

wykonała to do grudnia 2024 roku, a jeżeli się nie uda to dotacja przepadnie. 

Radny Leszek Malczewski zapytał, na jakim etapie jest droga w Falmierowie G321 i G322, gdyż 

zostały  otrzymane  środki  z  Samorządu  Województwa Wielkopolskiego  na  dojazdy  do  gruntów 

rolnych w kwocie 212.250,00 zł w czerwcu tego roku. W związku z tym radny zapytał, na jakim 

jest to etapie, gdyż rozliczenie zadania jest do końca roku?

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że zaproszenie na złożenie ofert na wykonanie 

prac projektowych zostało wystosowane 28 marca 2024 roku. Oferty zostały złożone 4 kwietnia br. 

Do 10 maja br. nie było decyzji na zawarcie umowy na prace projektowe. Umowa na prace została 

zawarta  dopiero  16  maja  br.,  a  to  nie  jest  proces  wykonania  dokumentacji  projektowej  w 2-3 

tygodnie. Potrzebna jest decyzja środowiskowa, decyzja o wycince drzew, czy decyzja  o wydanie 

pozwolenia  na  budowę,  czy  zgłoszenia  na  wykonanie  robót  budowlanych.  Decyzja  o  wycince 

kolidującego drzewa wpłynęła 18 października br., a zgłoszenie robót zostało przesłane 19 września 

br. Obecnie gmina czeka na decyzję starostwa, gdyż były kwestie do uzupełnienia, które zostały już 

uzupełnione.  W związku z tym obecnie gmina nie posiada zezwolenia, aby wejść na roboty. 

Radny  Leszek  Malczewski powiedział,  że  jak  nie  wejdzie  się  na  roboty,  to  gmina  utraci 

dofinansowanie, które już pozyskała. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że będą starali się o przedłużenie terminu do 

połowy grudnia, a jakby prace projektowe były dużo wcześniej, to roboty byłyby już wykonywane. 

Radny Jacek Kornacki powiedział, że Pan radny Michał Śron oraz kolega Łukasz Bruski poruszyli 

już kwestię oświetlenia i nie będzie już do tego wracał. Natomiast jakiś czas temu poszło pismo do  

Zarządu Dróg Wojewódzkich w zakresie wykonania oświetlenia przejść dla pieszych na ulicy 22 

Stycznia i Staszica. W związku z tym radny zapytał, czy przyszła odpowiedź, a jeżeli nie to prosi

o monit. 
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Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  odpowiedzi  nie  ma i  ponownie  wystosują 

monit. 

Radny Jacek Kornacki powiedział, że Święto Niepodległości jest 11 listopada, a dla wszystkich, 

którzy nie znają się na kalendarzu, to nie jest to 10 listopada. W związku z tym radny zaapelował,  

aby w przyszłym roku tak jak wszyscy inni w całym kraju obchodzili dane święto 11 listopada. 

Ponadto radny poprosił, aby było tak jak przed działalnością poprzedniczki – Pani Jagodzińskiej,  

czyli żeby 11 listopada był obchodzony 11 listopada, a 3 maja – 3 maja. Natomiast przed Panią 

Jagodzińska po mszy 11 listopada następował przemarsz z rynku pod pomnik Chrystusa Króla, 

gdzie oprócz władz i pocztów sztandarowych było bardzo dużo mieszkańców, którzy przychodzili

z własnej nieprzymuszonej woli. Nie tak jak później było, gdzie przychodzili ci, którzy musieli, 

gdzie  było  wskazane  -  albo  przyjdziesz,  albo  będziemy  inaczej  rozmawiać.  Dlatego  też

w przyszłym roku można byłoby powrócić do sprawdzonych wzorców.  

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział, że nie sugeruje się ani Panią Bratkowską, ani 

Panią Jagodzińską, gdyż święto 11 listopada będzie obchodził jeszcze inaczej. W tym roku zostało 

to  zrobione  10  listopada,  gdyż  jak  należy  przypomnieć  Kościół  jest  pod  wezwaniem świętego 

Marcina i wystąpił problem z połączeniem mszy odpustowej z mszą za ojczyznę, a jeżeli miałoby to 

być 11 listopada to taka msza byłaby przez lub po mszy odpustowej. Natomiast jak Pan radny chce 

świętować 11 listopada to taka msza zostanie odprawiona w Osieku nad Notecią, a potem może 

udać się i pod obeliskiem złożyć wiązankę kwiatów, czy zapalić znicz. Propozycja jest taka, aby

|w tym roku zrobić obchody 10 listopada w Wyrzysku i przejść od jednego pomnika, do drugiego 

i następnie msza, gdzie po mszy delegacja uda się do Osieka pod obelisk. Od 12:30 ma się odbyć 

występ wyrzyskich chórów z pieśniami patriotycznymi i wojskowymi. Natomiast w przyszłym roku 

naprzemiennie  główne  obchody  będą  odbywały  się  w  Osieku  nad  Notecią.  To  jest  autorska 

propozycja i nikim nie jest sugerowana, a dzień 3 maja będzie obchodzony 3 maja. 

Radny Jacek  Kornacki powiedział,  że  propozycja  autorska,  to  jest  bardzo dobry  pomysł,  gdyż 

wszyscy powinni być równo traktowani. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że w 2027 roku będzie musiał przekonać Księdza 

Proboszcza, aby odpust został przeniesiony na 10 listopada, aby Pan radny mógł świętować 11 

listopada. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że ma prośbę do radnych, gdyż jeszcze jest punkt 

dotyczący oświadczeń majątkowych i to wymaga czasu, więc jak są sprawy lżejsze, które można 

załatwić z pracownikami, to prosi, aby już nie zabierać głosu. 

Radna Monika Napierała-Hoppe przypomniała o sprawie parkowania na rynku, gdyż czeka, aż rada 

pochyli się nad tym oficjalnie.  
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Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że na klubie zostało wskazane, aby radni z terenu 

Wyrzyska przedstawili swoją propozycję ze wskazaniem rozwiązania parkowania na rynku. To jest 

Pani radnej okręg wyborczy i  gmina czeka na propozycję rozwiązania tego parkowania. 

Radna  Monika  Napierała-Hoppe powiedziała,  że  propozycja  padła  już  nie  raz,  a  miała  być 

propozycja ze strony Burmistrza,  Pana Wiesława Nowickiego,  który miał  podać kwoty,  co jest 

najbardziej od tego uzależnione.  

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że prosi, aby Pani radna złożyła swoją propozycje 

na piśmie. 

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  chciałby  odczytać,  jaka  mogłaby  być 

maksymalna stawka jeżeli chodzi o parkowanie, wynikająca z przepisów o drogach publicznych. 

Taka stawka wynosi 0,15% kwoty z najniższej krajowej za pierwszą godzinę parkowania i taka 

maksymalna stawka mogłaby wynosić 6,36 zł. Takiej stawki gmina nie ma i na pewno nie zostanie  

wprowadzona.  Każda  następna  godzina  to  byłby  wzrost  o  20%,  czyli  o  1,27  zł.  Kontynuując 

Zastępca Burmistrza dodał, że jest możliwe wyznaczenie abonamentu, lecz abonament nie mógłby 

zostać ograniczony do jakiejkolwiek grupy osób, czyli ani zawodowej, ani społecznej, gdzie nie 

można traktować tych osób wybiórczo. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  ten  temat  jest  bardzo  szeroki  i  prosi,  aby 

skorzystać z tego co wskazał Pan Burmistrz, czyli aby każdy z radnych zainteresowany tematem 

przygotował  swoją  pisemną  wersję.  Następnie  rada  nad  tym  przysiądzie  i  będzie  debatowała

o szczegółach, gdyż w tym momencie rozmowa o takiej, czy innej stawce mija się z celem. 

Radna  Monika  Napierała-Hoppe powiedziała,  że  należy  zwrócić  uwagę,  iż  na  innych  ulicach

w Wyrzysku można parkować nie płacąc, a tylko poszkodowani są mieszkańcy rynku. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że dlatego wychodzi się z propozycją.

Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że za chwilę będą głosy, iż każdy kto przyjedzie na 5 

minut, to będzie też chciał mieć abonament. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że jak przepis wskazuje, iż nie można wyróżniać 

osób, to nie da się tego inaczej zrobić tylko tak, aby było zgodnie z prawem oraz aby było korzystne 

dla mieszkańców. 

Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że tylko ta grupa osób musi za to płacić. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział,  że czekają na propozycje o np. rozszerzenie 

strefy parkowania dla innych miejsc na terenie miasta. 

Radny Tomasz Mela podziękował za realizację projektu dotyczącego podniesienia krawężników na 

parkingu miejskim, gdyż są tego efekty i mieszkańcy są za to wdzięczni. Jednakże problem nie 

wygasł, gdyż przenieśli się na parking koło straży pożarnej. Kontynuując radny dodał, że w tym 

miejscu są kamery, lecz należałoby sprawdzić jaki one mają zasięg oraz czy spełniają swoje funkcje  

i  te  działania  są  do wyłapania.  Takie  samochody niedawno koło urzędu przejeżdżały i  było to  
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słychać,  gdzie mieszkańcy znają te numery rejestracyjne.  W związku z tym należy zaprosić na 

kolejną sesję Pana Komendanta Policji w Wyrzysku. Następnie radny zapytał, co dalej z wymianą 

desek na mostku, gdyż rodzice boją się o swoje dzieci.

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że zostanie to w najbliższym czasie wykonane.

Radny Tomasz Mela  powiedział, że prosiłby o zmianę organizacji ruchu na parkingu koło apteki

w celu wymalowania prawidłowych oznakowań dla osób niepełnosprawnych. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że chciałby się odnieść do potocznie mówiąc 

tych  ,,driwtów”,  gdyż  były  4  koncepcje  przebudowy ulicy  Młyńskiej  w zakresie  dostosowania 

miejsc  postojowych,  doświetlenia  terenu  oraz  zapewnienia  bezpiecznego  wyjazdu  dla  straży 

pożarnej, czy komunikacji pieszej i dojścia do targowiska. W związku z tym jeżeli to dalej zostanie  

realizowane to podejdzie się do prac projektowych i sytuacja zostanie wyeliminowana. 

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad i  częścią jawną sesji  o godzinie 16:37 

Przewodniczący Rady zarządził 3 minuty przerwy dziękując wszystkim obecnym za udział.

O godzinie 16:40 wznowiono obrady i rozpoczęto część niejawną sesji. 

Ad.12. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych (część niejawna sesji):

1) informacja  Burmistrza  o  złożonych  oświadczeniach  przez:  Zastępcę  Burmistrza, 

Skarbnika Gminy, Sekretarza, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osoby 

zarządzające  gminnymi  osobami  prawnymi  oraz  osoby  wydające  decyzje 

administracyjne w imieniu burmistrza,  

2) informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  w  Wyrzysku  dot.  oświadczeń 

majątkowych radnych,

3) informacja Wojewody Wielkopolskiego dot.  złożonych oświadczeń przez Burmistrza 

i Przewodniczącego Rady,

4) informacja  Naczelnika  Urzędu  Skarbowego  w  Pile  dot.  oświadczeń  majątkowych 

złożonych Burmistrzowi oraz Przewodniczącemu Rady – część niejawna sesji zgodnie 

z art. 294 § 4 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 2023 r., 

poz. 2383 z późn. zm.). 

Ad 13. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 17:15 Przewodniczący Rady 

zamknął  VI sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.
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Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady

D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna

podinsp. ds. obsługi rady gminy
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